

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXIV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 6.816

Suscripción: Capital, un mes 1,25
Provincias, trimestre 4,00
Pago anticipado. Portugal, 5,00
República Argentina año, § 20 m. n.
En el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada,

SÁBADO 28 DE DICIEMBRE DE 1918.
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55
TELÉFONO NÚM 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 0,05 pts.
Tercera 0,15
Precio de línea y primera 0,50
e inserción Reclamos y gacetas, 0,35
Remitidos, comunicados y esquelas a precios convencionales

LA CASA RUEDA

FUNDADA EN 1840

ofrece su nuevo establecimiento mercantil calle Santa Clara, 23 a sus favorecedores.

ACADEMIA PRADA

Preparación para Carreras Militares.

Núñez de Arce, 16 y 18.—TOLEDO

DIRECTOR: Don Adolfo Prada Vaquero, Profesor que fué durante ocho años de la Academia de Infantería.

Profesorado formado por exprofesores de Academias y Colegios Militares. Secciones de quince Alumnos.

Magnífico internado con calefacción por vapor en los comedores y sala de estudios; alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Los estudios son a presencia del Director.

Para más detalles, pidanse informes y Reglamentos.

IMPRESIONES PROPIAS

Gloria in excelsis Deo, et in terra paz hominibus bone voluntatis.

Según la tradición cristiana, hace 1918 años que los coros angélicos en celestial idioma y con celeste música, entonaron ese himno de amor universal. En aquella noche, el Dios de amor y de humildad, venía a la tierra con humana figura, para enseñar a los hombres a practicar lo que los ángeles cantaban. ¡20 siglos y 18 años, y todavía la paz no ha sido un hecho real en el mundo! ¿Es que no hay en el hombre de buena voluntad?

Tal vez la buena voluntad entre los hombres sea muy escasa y no lo logra imponerse ante los egoísmos de los más y la ignorancia de todos. ¿Llegará un día a ser una verdad la paz entre los hombres? Nadie puede responder con certidumbre a estas preguntas. La humanidad quiere caminar hacia la paz, como camina hacia la coherencia, hacia la verdad y hacia otras muchas concepciones de las cuales está segura que no llegarán jamás a convertirse en realidades, porque parece oponerse a ello las mismas leyes de la naturaleza.

La paz, la deseamos con más ardor que otro ideal alguno, porque ella trae consigo la seguridad, y nos imaginamos que en la seguridad y en la paz estriba la felicidad de los pueblos y por tanto de los individuos que los componen. Que la paz trae la seguridad, es un hecho; pero que la seguridad y la paz traigan la felicidad, puede ser una ilusión de nuestro cerebro como muchas otras que la experiencia se encarga de destruir. Con todo, no se nos dice como debe ser la paz, pues llevada al extremo romántico la idea que despierta esta palabra, puede llegar hasta a paralizar la actividad de la vida. La primera condición para que la paz exista y perdure, es que no haya motivos ideales de disputa, ni medios materiales de pelea. Llevado esto a sus últimas consecuencias, resulta imposible: motivos ideales de disputa, los habrá siempre entre los hombres, porque dimanen de la diferencia de sus caracteres, y esta diferencia no puede borrarse sin suprimir las personalidades. Los hombres no somos iguales ni en lo físico, ni en lo moral, ni en lo intelectual, ni en lo interno, ni en lo externo; somos aparentemente semejantes, pero cuanto más de cerca se nos mira en cualquier orden, más se notan las diversidades que nos separan.

La desaparición de los medios materiales de pelea, tampoco puede llevarse rigurosamente a cabo. La misma naturaleza nos dotó de poderosos medios de lucha y pone a nuestra disposición en una infinidad de ellos, ya que las manos nos permiten valernos de gran número de objetos naturales para utilizarlos como elementos ofensivos y defensivos. Sobre qué bases, pues, puede cimentarse la estabilidad de una paz? Ni en el mundo moral ni en el físico, hay nada que pueda servir de base a la idea de una paz duradera; todos la deseamos, pero este unánime deseo no es suficiente para garantizarla, porque nuestros deseos varían según los sentimientos a que se unen.

La paz universal no ha sido un hecho, quizá nunca llegue a serlo; pero para acercarnos a ella es necesario que los hombres de buena voluntad despojen de los elementos de lucha a otros hombres de voluntad menos buena. Hasta el presente, se ha seguido un camino equivocado, cuyas fatales consecuencias hemos sufrido durante muchos siglos y hemos pagado con creces en la última contienda. El procedimiento consistía en armarse todos, con el fin de estar en disposición de repeler cualquier ataque dado por los hombres de mala voluntad; hay que armarse en la paz, para evitar la guerra, se decía; de lo que resultaba entre otras cosas, que armándose todos, cobraban todos mala voluntad para todos. Además, las armas atraen la guerra como las puntas metálicas elevadas a la altura atraen al rayo. Si el león no se viera armado de tan fuertes garras y tan agudos dientes, no sentiría tanto la necesidad de atacar a los mayores animales de la selva; cada animal carnívoro, ataca sólo a aquellos animales que tiene la seguridad de vencer.

Esto es lo que nos enseña la naturaleza y que nosotros no hemos querido aprender. La estabilidad de la paz, no consiste en prepararse para la guerra, sino en todo lo contrario, en no permitir armar a los que intenten armarse.

Se nos dirá que para impedir esto, hay que contar con una fuerza, y que esta fuerza sólo se encuentra en las armas. Nada de eso. En algún tiempo, podría tener valor ese argumento, pero en la actualidad hay una fuerza más poderosa que la de las armas y es la de la solidaridad.

Los elementos obreros negándose a fabricar, los elementos mercantiles negándose a proporcionar, los elementos de transporte negándose a conducir, tienen más fuerza que las mismas armas para impedir los grandes armamentos. Es preciso no transigir desde el principio con el país que quiera conservar o adquirir una superioridad de fuerza armada, llegando hasta a declararle el veyocato en todos los órdenes de la actividad si así fuera necesario. Solo a este precio podremos obtener una paz, si no perpetua, al menos duradera.

El Dios de los ejércitos, no sería seguramente el que tomó figura humana en la noche que festejamos el 24 de Diciembre.

LUCIANO CAÑO.

RAPIDA

El santo de hoy

Hoy estamos de enhorabuena todos los españoles y más que todos los españoles todos los zamoranos. Es el onomástico de la grey borreguil y mansurrona que nutre los censos, que es lo más nutrido que en España existe, porque se alimenta hasta de cadáveres.

Hoy es día de júbilo, de inocentes. La Iglesia conmemora la degollación de los niños por mandamiento de Herodes, que perseguía con saña al Niño-Dios nacido pocos días antes en un establo de Belén. Entonces los inocentes pagaron con sus vidas el odio nacido contra el Redentor de la Humanidad, que pudo salvarse.

La historia se repite, con la sola modificación de las variantes que el tiempo impone. Hoy no persiguen a Jesucristo porque no se les pone a tiro a los nuevos Herodes. Pero los inocentes siguen siendo sacrificados en beneficio de los mercaderes y de los doctores que el Maestro expulsara del Templo.

¡Ah, si Jesucristo, anduviese por el mundo!

En las bodas de Canaán el Maestro convirtió en vino los odres llenos de agua.

Ese milagro lo hacen hoy a diario multitud de traficantes.

Otro día con unos panes y unos peces alimentó a una muchedumbre famélica.

El pueblo hoy tiene hambre y los panes están por las nubes. Si el Maestro considerara los afanes del vivir de estos días, sin dudar abriría los graneros a los trabajadores hambrientos, al proletariado que suda y no come.

La anarquía inmoral de los acaparadores y de los que explotan las miserias humanas, ha llegado a tal extremo de impudor que no merece el látigo.

El látigo está santificado en los anales de la esclavitud. El látigo es un arma noble. El acaparador es la inobleza personificada.

Hoy es la fiesta onomástica de los consumidores, hoy el día de días de los que trabajamos y no comemos, o comemos mal y lo pagamos caro.

Venid a mí, venid a nosotros, los santos de este día, los que sabéis de dichas por las desdichas del prójimo, los que festejáis con bacanales y banquetes los restantes días del año.

En nuestro Santo vamos a ofreceros un banquete opíparo. Podemos ofreceros el poco oro que nos queda en las gavetas y que derretido apague vuestra sed de dinero, mercaderes sin conciencia, traficantes indignos, negociantes de mala fé, tartufos, turiferarios, mercachifles, judíos...

Nuestra inocencia garantiza vuestros personas.

Llegaos a nosotros, los hambrientos de siempre, la chusma encanallada, que somos los amigos de Cristo, los que vivieron con El, los que siembran el campo, para que coman hasta las golondrinas que al Maestro le arrancaron las espigas; somos los que siguieron al Galileo, los que no le abandonaron, los que estaremos con El a la diestra de Su Padre.

Venid a nosotros. En esta fiesta grande de la Iglesia con gala lo pregonamos.

Los inocentes somos nosotros. Vosotros, cuantos explotáis el hambre o las miserias humanas, sois los culpables.

Ya llegará la fiesta de la Culpa.

Ego.

Desde Benavente.

El día 26 fué el mercado de escasa concurrencia.

Se pagaron los siguientes precios en plaza.

Trigo a 27 y 28 reales el doble.

Cebada a 17 y 17 y medio reales el idem.

Alubias a 49 reales id. id.

Garbanos a 58 reales clase buena el doble.

Patata a 9 reales la arroba.

Carbón a 5 y 6 reales.

Huevos a 11 y 12 reales la docena.

El mercado de aves se vio muy concurrido y se vendieron a precios

elevados, los pollos y pavos que más se solicitaban por el público.

Se vendieron en plaza: Reses vacunas, 172; terneras, 3; cerdos de ceba, 113; idem lechones, 84.

El precio que se cotizó el cerdal fué a 35 pesetas arroba.

En general los precios son sostenidos.

Las fábricas pagan el trigo a 76 reales la fanega de 94 libras.

—Ha salido para Avilés el culto abogado don Pedro Morán Miranda.

—Se encuentra en esta don Ventura Madrigal con sus hijos.

De Salamanca, el arquitecto municipal de aquella capital don Santiago Madrigal y su señora.

EL CORRESPONSAL.

27-12-918.

GALERIA DE ARTISTAS



HERMANAS AMIRIS aplaudida pareja de baile que con gran éxito ha actuado en el Teatro Principal.

MENUDENCIAS

—QUISICOSAS—

A'Arana, esa mala hierba del campo separatista, un ministro españolista le ha mandado a la reserva.

Ante su destitución, amenaza con que hará casi la revolución; más yo creo, en conclusión, que Arana nunca Ará-ná.

Me asombro de que haya gentes que muy seriamente digan que no ven por qué Domingo, Lerroux y los socialistas, en la entidad financiera «Paco Cambó y Compañía», hoy figuran como socios...

De honor, no capitalistas. Ya recuerdo que hace tiempo cierto diario autonomista a algunos de esos señores, que hoy alabanzas prodigan, les tituló «pajaracos»;

cosa, que en verdad sea dicha, hoy resulta ser más cierta que el sol que nos ilumina... «Pajaros» son, no lo dudes caro lector. Te lo explico el hecho de ser cazados por Paco Cambó con «Liga».

Tiros en Marruecos... Bajos. Sangre española que riega generosa los breñales de las africanas tierras: Bravos hijos de mi patria que defendiendo su enseña, esa enseña que hoy los viles hacen blanco de su bala, en aras del patriotismo, sumisos su vida ofrecen.

Estéris sacrificios: Lluvia de oro que se emplea en ejercer predominio sobre arenas y breñas, mientras que aquí emigra el pueblo huyendo de la miseria y están muertas las industrias y la agricultura muerta, y la enseñanza se atrofia por carecerse de escuelas.

Tiros en Marruecos: Bajos... Sigue la sangría sueña...

EMILIO MATO.

El día en la Audiencia.

Alarde de causas.

Por el Tribunal de esta Audiencia se ha formado el alarde de las causas que han de verse ante el Jurado durante el próximo cuatrimestre, acordándose los siguientes señalamientos:

JUZGADO DE LA PUEBLA

Día 17 de Febrero.—Delito, tentativa de violación; procesado, Angel Rodríguez y dos más; ponente, señor Vázquez; defensor, señor Cid; procurador, señor Martínez Blanco; testigos, quince.

Días 18 y 19.—Delito, homicidio; procesado, Juan Rodríguez; ponente, señor Vázquez; defensor, señor Cotrina; procurador, señor Martínez Blanco; testigos, veintidós.

JUZGADO DE BERMILLO

Día 20.—Delito, robo; procesado, Antonio Flores; ponente, señor presidente; defensor, señor Petit; procurador, señor Heras; testigos, uno.

Día 21.—Delito, violación; procesado, Andrés Sastre; ponente, señor Carrizo; defensor, señor Zarzosa; procurador, señor Martínez; testigos, dos.

JUZGADO DE FUENTESAUCA

Día 24.—Delito, homicidio; procesado, Joaquín Arias; ponente, señor Vázquez; defensor, señor Cid; procurador, señor Calonge; testigos, trece.

JUZGADO DE VILLALPANDO

Día 10 de Marzo.—Delito, tentativa de violación; procesado, Juan Manuel Andrés; ponente, señor Vázquez; defensor, señor Canelo; procurador, señor Bajo; testigos, cuatro.

Día 11.—Delito, robo; procesados, Miguel Martín y otro; ponente, señor Carrizo; defensor, señor Prada; procurador, señor Cardenal; testigos, dos.

Día 12.—Delito, robo; procesado, Bernardino Nieto; ponente, señor Vázquez; defensor, señor González; procurador, señor Cardenal; testigos, seis.

Día 13.—Delito, homicidio; procesado, Juan Choya; ponente, señor presidente; defensor, señor Cuesta; procurador, señor Queipo; testigos, tres.

JUZGADO DE ZAMORA

Día 24.—Delito, falsedad; procesado, Federico Delgado; ponente, señor presidente; defensor, señor Núñez; procurador, señor Calonge; testigos, cuatro.

Día 25.—Delito, robo; procesados, Miguel Legido y otro; ponente, señor Carrizo; defensor, señor Sánchez; procurador, señor Calvo; testigos, cuatro.

Día 26.—Delito, abusos deshonestos; procesado, Leandro Pascual; ponente, señor presidente; defensor, señor Canelo; procurador, señor Queipo; testigos, diez; peritos, seis.

Día 27.—Delito, violación; procesado, Romualdo A. Rodrigo; ponente, señor Vázquez; defensor, señor Prada; procurador, señor Heras; testigos, dos; peritos, dos.

Días 28 y 29.—Delito, homicidio; procesado, Juan José Martínez; ponente, señor presidente; defensor, señor Cid; procurador, señor Calonge; testigos, trece.

JUZGADO DE ALCAÑICES

Día 31.—Delito, tentativa de violación; procesado, Mateo Frutos Colina; ponente, señor Vázquez; defensor, Cotrina; procurador, señor Arranz; testigos, cuatro.

Día 1.º de Abril.—Delito, incendio; procesado, Nicolás Terrén; ponente, señor presidente; defensor, señor Canelo; procurador, señor Heras; testigos, siete.

Días 2 y siguientes.—Delito, asesinato; procesado, Vicente Rátón y tres más; ponente, señor Vázquez; acusador privado, señor González; defensores, señores Núñez y Vega; procuradores, señores Arranz, Queipo y Heras; testigos, 114.

JUZGADO DE BENAVENTE

Día 7.—Delito, homicidio; procesado, Miguel Guerrero; ponente, señor Carrizo; acusación privada, señor Cadenas; procurador, señor Cardenal; defensor, señor Cid; procurador, señor Calonge; testigos, dieciséis.

Día 8.—Delito, parricidio; procesado, José Santiago Vega; ponente,

señor Carrizo; defensor, señor Valbuena; procurador, señor Calonge; testigos, veintiseis.

Días 9 y 10.—Delito, falsedad; procesado, Segundo Pérez y dos más; ponente, señor Vázquez; defensores, señores Cadenas, Valbuena y Cotrina; procuradores, señores Calonge y Queipo; testigos, treinta.

Días 11 y 12.—Delito, homicidio; procesado, Eutimio Rubio; ponente, señor Carrizo; acusación privada, señor Cotrina; procurador, señor Blanco; defensor, señor Valbuena; procurador, señor Calonge; testigos diez.

Zamora y López Monís.

En la mañana de hoy ha recibido nuestro querido amigo el diputado a Cortes por la capital señor Rodríguez Cid, un telegrama del ilustre subsecretario de Instrucción pública en el que se le da cuenta de haber firmado el ministro el libramiento de 5.000 pesetas con destino a subvención de Escuelas de Obreros de Zamora.

No tenemos que expresar cuanto nos congratula esa noticia que confirma lo que el HERALDO ha sostenido del interés que por Zamora y la provincia tienen los diputados a Cortes por Zamora y por Puebla de Sanabria.

Nuestras gracias más expresivas al señor López Monís y al diputado por la capital.

Concierto Berdión

Como tenemos anunciado, el próximo lunes a las siete en punto de la tarde se celebrará en el magnífico Nuevo Teatro el concierto a beneficio del insigne pianista zamorano Miguelito Berdión, quien lo dedica en honor del pueblo de Zamora.

El programa confeccionado no puede ser más atrayente, estando de enhorabuena los amantes a la buena música por la ocasión que se les presenta para escuchar un concierto de piano sencillamente magnífico.

El orden del espectáculo será el siguiente:

1.º Simfonía por la Orquesta Haedo.

2.º Palabras liminares, por Alvaro Calvo.

Concierto de piano por el señor Berdión.

PRIMERA PARTE

Secherzo, en si menor Chopin

Nocturno (número 2) " "

Balada, en la bémol " "

Berceuse " "

Gran Polonesa " "

SEGUNDA PARTE

Sonata «Claro de Luna» (Adagio.—Allegretto.—Presto final.) Beethoven

Danzas españolas Granados

Nocturno (para la mano izquierda) Berdión

TERCERA PARTE

Rapsodia número 12 Liszt

La Catedral sumergida Debussy

La hilandería Mendelsón

Triana Albéniz

Jota brillante Larregla

Los precios, incluidos impuestos, son:

Palco sin entradas 8,=

Butaca con entrada 1,50

Delantería 1.ª fila 1,=

" 2.ª " 0,75

Entrada de palco 0,60

Entrada general 0,50

No es aventurado asegurar al amigo Berdión un éxito definitivo en su velada de despedida.

Desde Fuentesauco.

Notas de la semana.

De las tormentas de Junio libramos muy bien. De la epidemia gripal tuvimos igual suerte; y de la Lotería de Navidad lo mismo: en todo ha correspondido la menor parte a nuestro pueblo.

¡Quiera Dios que si la mala dirección de nuestra nación nos lleva a la intervención de los asuntos rusos también nos corresponda en el sorteo el menor número de hombres para acometer tan desequilibrada empresa, en la que se pagará con

AVISO AL PUBLICO

Apesar de cuanto se ha dicho en contrario, podemos afirmar que es la noche de debatir en el **TEATRO PRINCIPAL** la compañía de varietés **FRIZZO**.

HOMBRES

Ellos de energías, nerviosos-musculares, hipotensos, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesados, setúdes, & viejos sin años, perderán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH** de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El **VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida a la **CLINICA MATEOS**, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el **GRAFICO SEXUAL**, y le reclamen gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después» a tres pesetas librerías de Zamora. P.º correo, pídale a Editorial, Arenal, 1r MADRID

Al público.

Por nuevos derroteros. Cuatro años de guerra en el Continente y el mismo período de tiempo de armoniosa fraternidad humana en la Península aconsejan a los que hacen el HERALDO un cambio de ruta en la orientación y aprovechamiento de sus energías.

¡Bendita una y mil veces la contienda europea en la que ha resalta la paz española, exaltada por la abnegación de los buenos patriotas, de los honrados, de los dulces, de los leales, de los sencillos que oscurecidos en el tráfago de la vida honesta lanzaron al mercado algo apetecible y cotizable!

La guerra fué para ellos, y la Paz que es una buena chica, se la están rifando, sin llegar a abusar de la misma gracias a que Wilson vino a Europa a ponerle un piso decente.

Pues bien, queríamos comunicar a nuestros lectores, a los consecuentes amigos de veinticinco años, que el HERALDO desaparece, que este periódico de lucha y de partido, esta hoja volandera en la que día por día fuimos sembrando la cordialidad de nuestros entusiasmos, el fuego de la juventud, al albor de una experiencia no muy tardía va a transformarse en algo que sea más práctico y positivo para los que lo hacemos.

El periódico se mercantiliza, el periodismo es una industria.

Y nosotros, que no queremos ser caballeros de industria, ni mercachifles con lo que constituyó romántico patrimonio legado por nuestros predecesores en la empresa de hacer el periódico, abandonamos la pluma, rompemos las cuartillas, echamos un velo sobre las Marinonías, cerramos los talleres y unidos como camaradas fraternales, emprendemos en primero de año un negocio cualquiera, de hijo el que nos aconseja, nuestro mozo de máquinas, consejero aúrico en el Gran Consejo de la Sociedad; el cual está, según parece, por montar una pequeña fabrica de harinas, con la que atender honestamente a la demanda del público, máxime hoy cuando el negocio promete.

El Gran Consejo de la Sociedad, lo formarán: Presidente, el actual Director del HERALDO, don Luis Calamita; Consejeros: don Luciano Caño, don Miguel Ancil Galarza y don Valentín Ferrero; secretario, don Emilio Mato.

A Francisco Alfonso, *Un Cojo sin*

muleta, le encargaremos del laboratorio ya que es sabido lo que ocurre con los trigos húmedos y las quejas injustificadas las más de las veces de los panaderos y consumidores. Paco, nuestro Paco, estará también en la báscula de la fábrica al peso de las fanegas de 90 libras que con saco cubrirán las 94.

Y ahora terminamos. Si por casualidad los envidiosos de la prosperidad del negocio, nos salen al paso con las malas tretas de molestarnos y de zaherirnos, ¡ah! entonces sabremos defendernos y la mesa honesta del escritorio, volverá a ser redacción, quitaremos el velo a las Marinonías que gemirán para dar a luz *El Acaparador*, órgano de la industria floreciente.

Y nuestro público, el público engordado con el pan de nuestras harinas, tomará de desayuno con el chocolate el mazacote que le serviremos con la levadura de nuestros desahogos espirituales.

¡Paso a la industria y a los industrioses!!
Día de Inocentes, 28 Diciembre de 1918.

Sociedad Mercado de Abastos

COMPANIA ANONIMA
Esta Sociedad comenzará a pagar los intereses de las Secciones Aguas, Mercados y Cuartel el día 2 de Enero próximo de 9 a 13, en su domicilio social, Pelayo, 8, bajo, derecha.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.

Anoche se despidió del público zamorano la Troupe Max que ha venido actuando con éxito creciente en el coliseo de la Cuesta de San Vicente.

Todo cuanto se diga de la labor realizada anoche por los artistas de la Troupe, es poco.

Pepe Crévola, el notable profesor de guitarra aparte de los números que por contrato le correspondían obsequió al público con la interpretación de sencillísimas obras de concierto que fueron aplaudidas como se merecieron.

Peñita de Andalucía, la artista precoc, cantó como ella sabe hacerlo varias canciones andaluzas que fueron grandemente aplaudidas.

Las simpáticas hermanas Max con sus bailes merecieron con creces los laureles conquistados, teniendo que repetir algunos números ante la insistencia del público.

Los Marguerit, tan graciosos como siempre cosecharon aplausos sin fin repitiendo también algunos números.

Y los Hermanos Bautista tan originales y tan chispeantes como todas las noches, escucharon más palmas que todos los días que llevan actuando.

Ana Karenine con sus canciones; las Hermanas Amiris con sus bailes y nuestra paisana Matilde Gil, fueron merecidamente aplaudidas, especialmente la última a quien sus paisanos tributaron cariñosas evaciones.

La tercera parte del espectáculo fué de «aguinaldo». El señor Max, preguntó al respetable los números que quería que hiciesen y salieron a escena Los Marguerit; el señor Max, que en *El Resignao* cantó nuevos y preciosísimos couplets originales de nuestro compañero Dámaso Durán quien salió al palco a recibir los aplausos del público; Joaquina y Segundo Max que bailaron magistralmente el *Garrotin gitano*, los Hermanos Bautista que estrenaron el disparate cómico en 14 actos y 89 cuadros titulado «El Horroroso fin de un acaparador», con ilustraciones pictóricas de un *amateur* laureado.

El espectáculo terminó a las dos de la madrugada después de bailar una danza gitana Lolita y Juan Bautista que fué acompañada por vivas y aplausos.

Nuevo Teatro.

Ayer se pasaron por el aparato de proyecciones en este magnífico coliseo, cintascinetográficas de mucho interés y novedad que fueron aplaudidas por la concurrencia.

Después se despidió del público la Troupe Liliputiense que ha merecido los éxitos que durante los días de su actuación ha alcanzado.

Continúa la temporada de cine, anunciándose sorprendentes proyecciones.

Para mañana domingo, secciones por tarde y noche, proyectándose la extraordinaria película *Jack corazón de león*, interpretada por el mono Jack, y se completa el programa con otras cintas cómicas de gran risa.

NOTICIAS

En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento se tratarán los siguientes asuntos:

1.º Informe de la Comisión de obras y arquitecto en la solicitud de don Bernardino Ferrández Bobo, pi-



«Foto-Información».

DE LA GUERRA.—Soldados de un regimiento de ingenieros en Verdún.

diendo autorización para cerrar el solar número 21 de la Avenida de Víctor Gallego.

2.º Relaciones de obras por administración.

3.º Solicitud de don Luis, doña Concepción, doña Antonia y doña Julia Apellaniz, pidiendo una sepultura en propiedad.

Guerra a los sabañones.

¿Queréis conservar vuestras manos sin sabañones? Usad el **SABANOL**. Los padecéis ya, y queréis curaros enseguida sin que vuestros dedos se deformen. Usad inmediatamente el **SABANOL**.

Es el remedio más seguro para curarlos radicalmente, estén o no ulcerados.

Al notar los primeros síntomas, acudir al momento al **SABANOL** de López Avente.

Precio: Una peseta frasco.—De venta en la farmacia y droguerías de **GARCIA CAPELO**

Se interesa la presentación este Gobierno militar del cabo licenciado Heliodoro Martín López.

Prim ortopédico en Zamora

El día 29 de Diciembre en el hotel Antonio recibirá en consulta este afamado Ortopédico de Madrid, Preciados 33 (antes Alsasua Navarra) a cuantos necesiten de los modernos aparatos ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, pies, espaldas, tumores, fajas para el vientre, piernas y brazos artificiales, etc.

HERNIADOS

Vendaje PRIM contiene absolutamente todas las hernias por voluminosas que sean.

40 AÑOS DE EXITO

En Salamanca, el 31 y 1.º de Enero, hotel Pasaje.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS

María Martín García.
Albina Teodora Hernández Martínez.

DEFUNCIONES

Rafaela Saturial Vadillo, de 28 años.
María Carmen Torres Alcañiz, de 18 años.

MATRIMONIOS

Ulpiano Aguado Alvarez.
Crescencia Domínguez Alvarez.

Enfermedades de la vista

DON LUIS DIAZ HERNANDO OCUJLISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.

Practícase toda clase de operaciones; extracción de cataratas, permaneciendo los operados breves horas en cama; curación de las rijas sin dolor y en cinco días aproximadamente. Se gradúa la vista.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Santa Clara 59.—Zamora.

El juez de instrucción de Benavente ha dictado auto de procesamiento contra Angel Mugica Expósito, autor del hurto de una caballería.

Cueros y curtidos.

12, SANTORCUATO 12, ZAMORA
En este nuevo establecimiento centrarán los zapateros y público en general las Suelas de la acreditada Fábrica de don José Herrera, de Salamanca, sin alteración de los precios de Fábrica.

También cuenta con un gran surtido en Alpagatería y todo lo concerniente al ramo de Curtidos.
NO CONFUNDIRSE
SAN TORCUATO, 12—ZAMORA
— LUIS SENDIN —

En el siniestro ferroviario de anteayer, resultaron heridos de levedad Lucas Barrios, de 67 años, de El

Perdigón; Tomás de Mena Lucas, de Corrales; Fernando Gutiérrez, de Villaralbo, y el conductor del convoy José Olmedo, de Astorga.

Fueron curados por el médico don Jerónimo Ramos, que viajaba en uno de los trenes.

Academia de Mecanografía

dirigida por la señorita Celedonia Gutiérrez, mecanógrafa de la Casa Vost. Se hacen toda clase de copias y se venden accesorios para máquinas. San Torcuato, número 55, Zamora.

La Sala de esta Audiencia ha dictado sentencia condenando a Andrés Jambriña Rodríguez, a doce meses y dos días de presidio correccional por dos delitos de hurto.

Hacen falta sustitutos para servir en los Ejércitos de Africa. Buenos premios.
Dirigirse a don José María Calenge, procurador, San Andrés, 9.

Todas las misas encargadas que se celebren el lunes 30 del actual en las iglesias de San Juan de Puerta Nueva y Convento de las Dueñas desde las siete de la mañana a las diez, serán aplicadas por el alma de doña María de la Asunción Vázquez López, viuda de Moyano con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

CENTRO DE MODAS

CONCHA HURTADO

MODISTA
Primera y única casa en Zamora para la confección de Abrigos, Sombreros y Vestidos combinados con los mismos géneros.
Se liquidan a precios increíbles, diez preciosos modelos de Sombreros por avanzado de la temporada.

Precios, prontitud, originalidad y figurines como nadie.
Santa Clara 53, principal.—Zamora.

Libramientos a satisfacer el lunes en esta Pagaduría de Hacienda:

NOMBRE	PESETAS
Constantino Fernández	6.542
Agripino G. Queipo	2.883
José Blanco	7
Robustiano Santos	750

Cura el estómago e intestinos. el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

En Arquillino ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Saturio Gómez Calzada.
Enviamos a los afortunados padres nuestra enhorabuena.

Venta o arriendo de la vinatería y bodega que en Zamora posee don Leonardo Casaseca. Para tratar, con dicho señor, Alfonso XII número 5, o con don Agripino G. Queipo en ausencia del dueño.

Ha tomado el traspaso de la vquería Salmantina, don Jaime Garrido, vecino de esta ciudad.
Despacho, Plaza de Zorrilla, número 7.

HERMINIO E. PINILLA

DOCTOR EN MEDICINA
Consulta de enfermedades de la piel, niños y secretas.
Cura radical de flujos, picores y erupciones.
Horas: de 9 a 1 del día y de 9 a 11 de la noche.
Damas, 25.—ZAMORA.

IMPRESOS para los Presupuestos, Repartimientos, Rústica y Urbana, Padrón, Cédulas personales, Matriculas; editados en papel de barba clase superior.
Pedidos, Librería de Vitaliano Barroso, Benavente.

TEJIDOS, NOVEDADES

Casa especial en pañería.

La que más barato vende.

LUIS DE LA CUESTA

SANTA CLARA, 12

creces el precio de nuestra acertadísima neutralidad durante los cuatro años de guerra.

El cuarto premio

en Cañizal.

Un décimo del número 38 667 correspondiente al premio de un millón de pesetas, fué adquirido en esa capital por don Gustavo Rodríguez, industrial y vecino de Cañizal, por encargo de su convecino don Juan José del Moral, del comercio de dicha plaza.

Este décimo está repartido entre unos 30 vecinos de dicho pueblo de Cañizal, figurando en ellos mis buenos amigos, don Eloy Sierra, que le correspondieron 4.000 pesetas; don Gustavo Rodríguez, 4.000; don Lorenzo Sierra, 2.000; don Nicolás Rodríguez, 4.000; don José Maya, 4.000; don Pedro Sierra, 4.500, y el Juan José del Moral, que se quedó con 13 pesetas en el décimo correspondiéndole 13.000 pesetas. La mayoría de las participaciones restantes, son de una y media pesetas.

Referido décimo fué comprado en esa, el día que la comisión de Cañizal estuvo a cobrar la cantidad donada por el Estado para simientes, con motivo de los daños causados por las tormentas del 29 de Junio. Las pesetas que les entregaron coincidían con el número que momentos después vieron y adquirieron en la Administración de Loterías; y por esta causa su entusiasmo era grande y siempre encontraron en ello algo que les indicaba su suerte.

Al llegar al pueblo dicha Comisión y dar a conocer la coincidencia de las pesetas que llevaban con el afortunado número, acariciaron la idea de volver nuevamente a hacer encargo de otros décimos del mismo; llegando tarde en busca de ellos, pues ya se habían terminado.

Las cosas de momento es como mejor resultan. Ellos pensaron al ver aquel gran contraste, comprar los décimos que tenía el lotero, pero el temor les hizo ir a casa solo con uno.

En fin, ahora entre el saboreo de las cien mil pesetas que les han correspondido, se comentan y culpan unos a otros del por qué no se hicieron con todos los décimos en aquel momento de tan feliz inspiración.

Mi enhorabuena para todos aquellos en que la suerte les ha mitigado en algo las enormes pérdidas causadas por las tormentas del inolvidable día de San Pedro.

El mercado.

El pasado no se vió todo lo ocurrido que se esperaba por amanecer el día lloviendo siendo la causa de que las gentes se retrajeran a salir de sus casas, en busca del turrón y demás golosinas propias de los días de Pascuas.

En el ferrial del ganado se hicieron transacciones a precios altos. Estamos en la época en que las matanzas se efectúan y debido a esto la demanda del ganado es grande.

El tiempo ha cambiado poniéndose de hielo; cosa muy beneficiosa para los mondongos. Llevamos unos días que en las madrugadas hiela bastante.

Viajeros.

Han salido para esa capital: la profesora de Instrucción primaria señora Eufemia de la Cuesta y el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Corrales Avilés.

Han llegado: de Salamanca, el abogado don Luis Felipe Palao y su hijo Juanito y don Juan Bautista Fernández.

De Corrales de Zamora, el farmacéutico don Ramiro Hernández, acompañado de su esposa y de su herederero Pepito.

De Valladolid, nuestro particular amigo el joven Perito Agrícola don Fermín Ladron de Cegama.

Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo el industrial don Avelino Armenteros, vecino de la Vellés.

SÉLIVA.

Fuentesauco 27-12-918.

Amalia Montaña.—MODISTA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ha trasladado su domicilio a la calle de las Damas, número 37.

SUSCRIPCION

para adquirir una urna donde colocar a Nuestra Señora del Tránsito.

	Pts.	Cts.
Una familia devota	75	00
Doña Gabina Alaiz	1	00
Doña Manuela Alonso	0	50
Una devota	2	50
La niña Angelina Merino Fernández	1	00
Don Vicente Mena	5	00
Un devoto	5	00
Don Elías Manso	2	50
Doña Guadalupe Manso	2	50
Don Vicente García Delgado	5	00
Doña Filomena Blanco	2	00
Dos jóvenes devotas de la Santísima Virgen	5	00

Se reciben donativos en el Convento.

SEGUN VIENE

Señor Director de HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor nuestro: En aras de la verdad y de la justicia, nos creemos obligados a rogar a usted inserte en su periódico, las adjuntas líneas de aclaración al suelto que con el título «Todo por Zamora», se publicó en el mismo el día 24 del actual.

Anticipándole las gracias, se repiten de usted afectísimos amigos que le estrechan la mano, Miguel Moyano.—Pedro Gazapo.—Rafael Gras.

Zamora 28 Diciembre 918.

Aclaración justa.

Sin la menor intención de rebajar en un ápice los méritos contraídos por todos, y cada uno de los señores nominalmente designados por el señor Escudero en su artículo «Todo por Zamora», pues de todos ellos estamos muy reconocidos, un espíritu de justicia nos obliga a hacer constar públicamente que en unión de don Ismael Calvo y Madroño, nos presenté y acompañé en el Ministerio don Angel Galarza y Vidal, que hizo al señor Salvaterra indicaciones muy oportunas acerca de la forma en que se han llevado a cabo las obras del nuevo Instituto y de las deplorables condiciones en que se hallan instalados los centros docentes de esta capital, sin que de dicho señor se haga mención en el artículo de referencia; omisión muy disculpable ciertamente en el señor Escudero, como disculpables son también algunos otros errores que hemos notado en su relato, porque el señor Escudero, no asistió a las visitas que la Comisión hizo a dichos dos señores senadores y distinguidos paisanos y amigos; ni tampoco a la entrevista que celebramos con el ministro, ni a la primera que tuvimos con el subsecretario y distinguido compañero señor López Monís, por tener que acudir a las sesiones de la Asamblea de profesores de Escuelas Normales, que era el objeto principal de su viaje a la Corte.

Miguel Moyano.—Pedro Gazapo.—Rafael Gras.

ACADEMIA POLITECNICA

SAN ANDRES 55.

Oposiciones a auxiliares femeninos de estadística.
Ventajosa carrera para señoritas. Sueldo al ingresar 2.500 pesetas.
Se abre un curso especial por profesorado competente, el día 2 de Enero próximo.

Jarabe Gracia

Combate las afecciones del aparato respiratorio con verdadero éxito, siendo infalible para hacer desaparecer las toses más rebeldes

Precio del frasco: 2 pesetas.

DE VENTA: FARMACIA Y DROGUERIAS DE GARCIA CAPELO

POR TELEFONO

(De nuestro corresponsal Sr. Sánchez Ortiz)

Madrid, 28 (9 m.)

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Extranjero.

El presidente de los Estados Unidos en Londres.

Se han recibido cablegramas de la capital de Inglaterra, manifestando que el presidente de los Estados Unidos Mr. Wilson, asistió ayer a una comida íntima que le ofreció la familia real británica.

A la comida asistió también el duque de Connaught.

El jefe del Estado de Norteamérica, Mr. Wilson, marchará hoy a visitar la industriosa ciudad de Manchester.

Mañana celebrará en referida población una conferencia con el presidente del Gobierno británico, Lloyd George, al objeto de afianzar las aproximaciones de los Estados Unidos y el reino británico.

En la conferencia tratarán varios puntos acerca de la supremacía naval.

Anoche volvió el presidente Wilson a comer con los reyes de Inglaterra en el suntuoso palacio de Buckingham.

El presidente Wilson, no asistirá a las conferencias o Congreso de la Paz, pero en cambio concurrirá a otras donde quede concertado el régimen para la sociedad de las naciones.

Línea Postal aérea.

Comunican de Roma que por el ministerio de Comunicaciones ha quedado montada una línea Postal aérea entre Nápoles, Túnez y Trípoli.

Entrega de barcos.

Dicen de París por noticias llegadas de Bélgica, que ayer se verificó la entrega de tres torpederos alemanes que constituían la primera división naval belga.

Los marinos alemanes.

Las noticias que se reciben de Berlín, afirman que el Consejo de marinos ha pedido la destitución del Gobierno actual y la formación de otro presidido por Lieblenteil.

SÁNCHEZ ORTIZ

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Madrid 27 (9:30 m.)

DE ESPAÑA

Viaje de Romanones.—Los ferroviarios agradecidos al Rey. Dato no acepta.—El exkaiser bueno y sano.—Maura a Palma.—Cuestión personal.—Lerroux y la autonomía.

A despedir al presidente del Consejo de ministros, conde de Romanones, acudieron a la estación los ministros de Fomento y Abastecimientos y numerosos amigos políticos y particulares.

Al enterarse de este viaje los ferroviarios también acudieron a la estación a despedirle y rogarle diera las gracias al Rey por el decreto publicado en la "Gaceta", elevando las tarifas ferroviarias.

Romanones habló con los periodistas, confirmando la negativa del jefe del partido conservador, señor Dato, a formar parte de la comisión extraparlamentaria que ha de informar sobre la autonomía.

Fundamenta este conspicio político su resolución en motivos de salud.

Desmintió el conde los rumores que habían circulado relativos al asesinato del ex-kaiser.

Al arrancar el tren se prostraron entusiastas videntes a España, al Rey y Romanones.

En el mismo tren marchó Maura a Palma del Pino a pasar unos días.

Hoy se ha hablado de una cuestión personal con mucha insistencia. De las averiguaciones practicadas para conocer la veracidad de este rumor, resulta cierto y evidente.

Los contendientes son el duque de Bivona, contra Canella, por haber dejado de cumplir el reglamento.

Ha manifestado anoche Alejandro Lerroux, respecto a la aceptación de un puesto dentro de la comisión extraparlamentaria (autonómica, que someterá la conducta que debe seguir a la resolución del directorio republicano, lo mismo que la aceptación.

El directorio es opuesto a la aceptación. De sirviente a capitalista. Dicen de Valladolid, que una joven sirvienta recibió ayer un acar-

ta de un pariente suyo, dándole cuenta de que su padre había muerto, de jándola heredera de 70.000 duros. La muchacha ignoraba que su padre tuviera dinero, pues no se lo había indicado nunca.

Rebaja de tasas.—Las comunicaciones de Europa con África.

El ministro de Abastecimientos, señor Argente, ha acordado rebajar la tasa de la mayoría de los productos, principalmente del carbón y la naranja.

Como consecuencia del viaje del Conde de Romanones a París, los ministros en el último Consejo se ocuparon de reanudar las comunicaciones por ferrocarril que han de ligar a Europa con África.

En el próximo Consejo continuará el estudio de este asunto.

Joselito compra la ganadería de Benjumea.

El afortunado diestro José Gómez, Gallito, ha adquirido la ganadería de Benjumea, compuesta de ochocientas cabezas, en ochenta mil duros.

Ayer quedó firmada la escritura.

Reunión del Consejo de la Mancomunidad.—Nota oficial.

En el palacio de la Generalidad de Barcelona, se reunió por la tarde el Consejo de la Mancomunidad y los parlamentarios adjuntos para continuar la redacción de los estatutos y la organización de los servicios y para tratar de la autonomía municipal y del nombramiento de la comisión extraparlamentaria que debe entender en la cuestión autonómica.

Presidió Puig y Cadafalch, que había llegado de Tarragona con ese objeto.

La reunión comenzó a las seis de la tarde y terminó a las nueve de la noche.

Durante todo el tiempo que duró la reunión se adoptaron exageradas precauciones para que los periodistas no pudieran acercarse al salón.

Al terminar se facilitó la siguiente nota oficial:

«Ha examinado el Consejo el problema de la autonomía municipal, coincidiendo todos los consejeros en que la autonomía de Cataluña estima que el establecimiento del régimen autonómico municipal para los Ayuntamientos catalanes corresponde al Parlamento catalán.

También ha examinado el Consejo algunos problemas presentados sobre la redacción del Estatuto de la autonomía y la organización de los servicios de Cataluña autonómica.

El Consejo ha informado de las personas que integrarán la comisión extraparlamentaria, estimando de un deber excepcional el hecho de que la Constitución se mantenga y consolide.

Todos los vocales han manifestado públicamente sus simpatías a la reivindicación autonomista de Cataluña, concertada en el mensaje de la Mancomunidad.

Se adoptaron otros interesantes acuerdos.

Definitivamente, en la próxima sesión, se tratará de la autonomía municipal.

Entre los vocales de la comisión extraparlamentaria, figuran, Alejandro Lerroux y Meiquiades Alvarez.

En la sesión de hoy, algunos consejeros se mostraron contrarios a que los catalanes figuren en la comisión pero los regionalistas, no anticiparon su opinión, ignorándose, por lo tanto, su actitud.

Esta se conocerá después de algunas consultas.

En breve marcharán a Madrid a conferenciar con Alba, el conde Caralt y el marqués Olerdola.

El exministro de Fomento señor Cambó, ha aconsejado a los regionalistas nombrados para formar la comisión extraparlamentaria que acepten el nombramiento por disciplina, trabajando con la mayor buena fé.

Escándalo en el cementerio por el pago de unos derechos.

Telegrafían de La Coruña que en el campamento se ha promovido un fenomenal escándalo por los trabajadores que acompañaban el cadáver de un operario de la fábrica de cigarrillos, cuyo entierro costeaban las cigarreras.

Al llegar al Cementerio, se opuso el encargado de él al recibimiento por faltar el pago de los derechos.

La familia trató de reunir el dinero necesario para pagar los derechos; pero enterados los obreros, impidieron que se pagasen, pretendiendo la inhumación del cadáver, negándose el clero a efectuarlo en el Cementerio católico.

Algunos intentaron llevar el cadáver al cementerio civil, pero la fami-

lia se opuso, en atención a sus creencias.

Se efectuó entre los transeúntes una colecta, terminando de esta manera el escándalo.

El suceso está siendo comentadísimo.

La epidemia gripal.

Continúa haciendo estragos la enfermedad gripal en Sanlúcar. En tres días han ocurrido veintiseis defunciones.

Para atender a los servicios sanitarios, han llegado algunos médicos.

SÁNCHEZ ORTIZ.

ULTIMA HORA

Madrid 28 (3 t.)

Alcance telefónico

VARIAS NOTICIAS

El señor Jimeno ha manifestado que el conde de Romanones había llegado sin novedad a Santa Cruz de Mudela.

Las noticias de Peñarroya informan que está mejor la situación en aquella cuenca minera.

El ministro de la Gobernación, conferenciará esta tarde con el presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén señor Garnica, para adoptar medidas encaminadas a solucionar los problemas sociales planteados.

Hay gran expectación por conocer el resultado de la Asamblea de la Mancomunidad que se celebrará mañana en Barcelona.

«La Gaceta» publica hoy la concesión de varios créditos entre ellos uno de un millón de pesetas destinadas a la campaña contra las epidemias.

El Gobierno inglés ha comunicado al Gobierno español que ya son innecesarios los servicios de los marinos españoles a bordo de los buques hospitales británicos.

Los marinos ingleses—dicen—han tenido un verdadero honor de ser compañeros de navegación de los valientes marinos españoles en días de peligro grande para las embarcaciones.

Argente ha aprobado una disposición por la que se rebajan las tarifas de transporte de los carbones ingleses el de los fosfatos, el de los cueros y semillas argentinos y de los nitratos de Chile.

Se han enviado una circular telegráfica a los gobernadores civiles levantando la prohibición de la exportación interprovincial de comunidad.

En Barcelona se reunió el Consejo permanente de la Mancomunidad, facilitándose después una nota diciendo que se estudió el problema autonómico, fijando las condiciones en que debe ser concedida la autonomía.

Mañana se reunirán los parlamentarios catalanes y las personas que han expuesto su criterio al público de acuerdo con los deseos de los catalanistas de la Mancomunidad.

Créese que será rechazado el ofrecimiento de que formen parte de la comisión extraparlamentaria.

SÁNCHEZ ORTIZ

Información mercantil

Valladolid 27.

Mercado del Canal.—250 han sido las entradas de trigo en este mercado del detall, siguiéndose pagando: entre 81 reales las 94 libras—pesetas 46,83 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 100 fanegas.

La cebada se cotiza de 56 reales fanega y las algarrobas a 85.

Marina extra se vende a 64 y 65 pesetas los 100 kilos, primeras a 62 de todo pan a 59 y bajas a 52.

Benavente 27.

En este mercado se ha llegado a pagar hoy el trigo a 74 reales las 94 libras—pesetas 42,78 los 100 kilos.

Pérdida.—La persona que ayer encontró un pendiente y lo entregó en esta Administración, será recompensada por su dueño.

Piano.—Se vende uno en muy buen uso, en inmejorables condiciones.

Informarán en esta Administración.

José García Fraga
MÉDICO
Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago.

Consulta en general, y en especial en enfermedades internas y de los niños. San Andrés núm. 1, principal Frente a la Plaza Mayor.—Zamora.

Venta.—Se hace de una heredad de tierras en el término de San Miguel de la Ribera, libres de todas cargas, y de cabida de *doscientas veinte y seis fanegas*, para tratar del precio y demás condiciones en Toro, casa de don José González Gómez, Puerta Nueva, 12.

Venta de vino excelente de mesa a seis pesetas cántaro se hace en la bodega de don Isaac Delgado en la calle de Orejones 13.

Horas de despacho: de once a una y de cinco a siete.

Ama de cría.
Se necesita para casa de los padres o fuera.

Darán razón, don Juan de Dios Arroyo, El Perdigón.

«La Perla Zamorana»,
GRAN FABRICA DE HARINAS DE

Federico Tejedor
RONDA DE LA FERIA
Se anuncia al público haberse instalado piedras para molienda de piensos con arreglo a los últimos adelantos de la industria.

SAN VICENTE
Mecanógrafo de la Diputación, se ofrece para hacer toda clase de copias. Máquina nueva L. C. Smith & Bros. Garantiza los trabajos. Lecciones a domicilio en todos los sistemas.

Santa Clara 53, principal, Zamora.

Repartidores.—Se necesitan en la imprenta donde se edita este diario. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Se venden plantones de almendros de dos, tres y cuatro años, muy bien criados y limpios, de fruto dulce, a 15 y 20 pesetas el 100, puestos sobre vagón en Zamora. También se venden plantas o garras de espárragos, barbados de uva tinta y blanca y algunas frutales.

Depósitos, donde se podrán ver y elegir, huerta de la vaquería de Marceline del Valle, carretera de la estación, y en Fuentesauco, al que se pueden hacer los pedidos, e informará.

Venta de casa se hace con la señalada con el número 6 de la izquierda de la Carretera de la Estación.

Darán razón, Santa Clara, 65, principal.

Centro de Reclutamiento
DE
Sustitutos voluntarios para el Ejército de África.

Mayores de 19 años y menores de 35. Buen premio y dos pesetas diarias de socorro desde el día que sea inscrito en este Centro hasta el día que sea afiliado en la Caja de recluta.

HORAS DE OFICINA:
De nueve a una de la mañana, y de tres a siete de la tarde.

Calle de Zapatería, nº. 23, principal.

Naranjas murcianas, las vende Tomás Crespo. Imperiales, primera clase 0,80; mondarios, primera clase 0,50; comunes, superiores 0,30.

San Pablo, 8, almacén de harinas.

Vino superior.—Martín Hernández, cosechero, Travesía, número 4. Le vende a seis pesetas el cántaro, respondiendo de los gastos del análisis si no resultase de buena calidad y pureza.

Coto de caza.—Se desea arrendar un monte o coto de caza, con preferencia inmediato a una estación de ferrocarril, en las provincias de Zamora o Salamanca, indistintamente. También se compraría, caso de convenir.

Las ofertas al Administrador de HERALDO DE ZAMORA.

SE VENDE una mula de silla (paso andadura) de seis años, condiciones inmejorables en sus cualidades, alzada la cuerda, para tratar con Agustín Miranda, Torres del Carrizal (Zamora).

Se da a saber de un practicante titulado, con muchos años de práctica y que desea colocarse.

Dirigirse a don Valeriano Alvarez, practicante en Mayalde, (partido de Fuentesauco).

ANUNCIO

Se desea adquirir en arrendamiento una huerta o terrenos de regadío en esta capital o término municipal.

Admite ofertas Antonio Escudero, Vaquería Montañesa, San Andrés 24, Zamora.

Vino superior.—Se vende en la bodega de doña Clara García, calle de Peñayo, al precio de seis pesetas los 16 litros.

Se despacha durante todo el día.

Se vende.—Una tierra término de Zamora en la margen izquierda del Duero; radica en San Miguel de Bobadilla; su cabida es poco más de dos fanegas. Para tratar con su dueño, San Frontis, calle Larga, don José Luengo Tobal.

REEMPLAZO DE 1918

Sustitución del Ejército de Africa antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1918. Para precio y condiciones dirigirse al Agente matriculado don MANUEL CASTANERA, Barquillo, 20, MADRID; a don JOSE MARIA CALONGE, Procurador, San Andrés, 9, en ZAMORA, y a don Emilio Bedate Rodríguez, Procurador de los Tribunales, en TORO.

"SANITAS"
El mejor desinfectante microbicida e insecticida.
Polvos insecticida **SANTAS**.
Matan rápidamente toda clase de insectos.
Jabón **SANTAS**. El mejor que se conoce como antiséptico, medicinal, insustituible para tecador.
Depósito exclusivo para la venta del Jabón **SANTAS**:
Becedas (Santa Clara, 6).
Concesionarios Mole y Weton, Sevilla.

ESTADISTICA PLAZAS DE 2.500 PSETAS.

Próximas oposiciones.—Preparación completa por funcionarios del Cuerpo.—Se admiten señoritas.—Precios módicos.—Se garantiza el resultado.

Se ruega a los padres jueguen con su presencia la competencia de las clases.

Diríjense a don Gonzalo Fuentes, Colegio de San Lucas Evangelista, plaza de Santo Domingo de 2 a 6 de la tarde.

Gran Vivero de vides americanas EN ZAMORA

El viticultor de esta capital Juan Gato (Plaza Mayor 1) pone en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre patín Arambin 1 y 9 y *Euprepticus* Lot y Murviedo de ininidad de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están inspeccionadas por el competensimo señor ingeniero del servicio agronómico de esta capital.

El vivero se halla en esta capital en el Arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo deseren.

Se darán cuantas explicaciones sean precisas y sin gastos de ninguna clase; el dueño del vivero visitará gustoso las tierras donde hayan de hacerse plantaciones, si para ello fuese avisado.

Analizará las tierras y facilitará la variedad o variedades apropiadas a cada terreno, garantizando la autenticidad y sus resultados.

Para informes y pedidos, Juan Gato, Plaza Mayor número 1, y en el vivero, Arrabal de Olivares (Zamora)

CLINICA Veterinaria
A CARGO DE LOS PROFESORES
SRRES. F. OIZ, F. G. SILVA, OLIVARES Y COBOS.
Puerta de la Feria y S. Pablo
ZAMORA

Auxiliares de Estadística. Plazas con 2.500 pesetas.

(Convocatoria para ambos sexos.)
PREPARACION COMPLETA por

Don José María Alvarez
—del Cuerpo facultativo de Estadística—
y Don Manuel Jorge Marzal

Capitán de Infantería.
Informes: Oficinas de Estadística, Rúa, 54

MAQUINAS SINGER PARA COSTUR

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR

Plaza de Sagasta número 22. Zamora.

